

## Рекомендации по оснащению библиотечно-релаксационного центра

*Библиотечно-релаксационный центр* нацелен на удовлетворение потребности ребенка в отдыхе и временном уединении. Этот центр располагается в удалении от центра драматизации, содержит мягкую мебель, мини-библиотеку, предметы и игровые материалы для спокойной индивидуальной игры. Использование корпусной мебели «Дерево» (Производство ЗАО «Ар-дис»), а также мягких пуфиков соответствует принципу безопасности и экологичности, доступности, психологического комфорта.

Рекомендуется разместить художественную, справочную, познавательную литературу, детские общие и тематические энциклопедии, книги белорусских авторов (народные и авторские сказки, книги на белорусском языке, переводная детская литература); портреты авторов, серии иллюстраций к произведениям; открытки о знаменитых местах родного города и страны с целью соблюдения принципа программного соответствия. Также необходимо разместить игры и игровые пособия для спокойных индивидуальных игровой деятельности, помогающие ребёнку лучше понять своё настроение и самочувствие, расширить спектр эмоциональных переживаний (например, фотоальбомы с групповыми и семейными фотографиями, массажные мячики, «Зеркало настроения», «Стаканчики или бутылочки для гнева», игрушка «Подушка-обнимушка»).

Чтобы интерес к книгам не угас, рекомендуется организовать коллекцию «необычных книг» (серия книг «Мои первые открытия», «Погладь меня! Кто мой дружок?», «Времена года», книжки-двойные задвижки, книги с весёлыми глазками, книги-пазлы, книжки-панорамки и т.д.), для привития навыков культуры общения с книгой разместить в библиотечно-релаксационном центре книжные пособия серии «Сказочный домик».

Можно использовать альбомы с иллюстрациями «В лесу», «Животные», энциклопедии в картинках «На море», «На ферме» с целью активизации внимания, развитию литературного интереса детей, правильного обращения с книгой. Дидактическое пособие «Книжка в ладошке» даст возможность детям побывать в роли издателей, наполнить книжки собственными рисунками из знакомых произведений с целью приобщается к миру изобразительного искусства. Познавательному развитию будут способствовать дидактические пособия «Планшет мобильный», «Божья коровка» и др.

Удовлетворить свою любознательность воспитанникам специальных групп помогут нескудные книги с понятными объяснениями явлений и вещей, яркими иллюстрациями и интересной подачей материала. Детская энциклопедия-трансформер «Энциклопедия в кармане» станет хорошим экскурсоводом в мир новых знаний для юных пытливых умов дошкольного возраста.

В библиотечно-релаксационном центре рекомендуется организовывать тематические выставки (например, выставку книг современных белорусских авторов «Я люблю беларускую мову» с целью приобщения воспитанников к доступным им произведениям художественной литературы и фольклора).

Организованная в центре работа будет способствовать развитию у воспитанников навыков культуры общения с книгой, формированию интереса и любви к художественной литературе, созданию положительного эмоционального настроения, отсутствию частых конфликтов между детьми.

